



ПЛАНЫ РЕАЛИЗУЕМ

В Листвянке идут летние работы по ремонту дорог, реализуются запланированные мероприятия.

— Как и было намечено, в начале июня в поселке начались работы по ремонту дороги Иркутск — Листвянка участка 62-70. Администрация приложила максимум усилий, чтобы это стало возможным: провели большую работу с правительством региона, с «Дорожной службой Иркутской области» и вошли в федеральную программу «Безопасные и качественные дороги», добившись выделения финансирования.

Сейчас работы идут в графике. В рамках текущего ремонта на главной улице Листвянки (Горького) будет полностью заменено асфальтобетонное покрытие и обустроены пешеходные зоны. От Николы до тучастка расширят дорожное полотно и предусмотрят пешеходную зону (1,5 метра), которая для безопасности будет отгорожена металлическим отбойником. На участке от баржи до колеса обозрения заасфальтируем

тротуары. В общей сложности будет отремонтировано 7,5 км. На всем протяжении улицы Горького установим фонарные столбы и выполним освещение. Для этого закуплено около 300 фонарей.



На очереди и другие улицы Листвянки: сегодня определен подрядчик и заключен муниципальный контракт на ремонт улицы Гудина и продолжение ремонта улицы Академической.

Отдельно скажу про парковки: их будет две. Уже начаты работы по парковке у памятника Александру Вампилову — ведется отсыпка площадки. Еще одна парковка появится напротив ГК «Подлеморье».

Также администрация совместно с благотворительным фондом предпринимателей Иркутской области выполняет ремонт на существующих остановочных пунктах.

Уже проведен ремонт остановки «Байкальский музей». Завершить все работы планируется до 31 октября.

Работы в Листвянке не ограничиваются дорогами. Мы получили субсидию из министерства культуры на ремонт мемориала погибшим воинам в ВОВ. Так как это объект культурного наследия, все работы будут проводиться с разрешения и под контролем Службы по охране культурного наследия Иркутской области и лицензированной организации.

Выполняем ремонт детской площадки на улице Октябрьской. Есть и перспективные планы: администрация направила заявку в министерство сельского хозяйства Иркутской области на получение субсидии для реализации проекта реконструкции детской площадки на улице Судзиловского — работы планируем провести в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий». Также сделана заявка в «Службу архитектуры Иркутской области» с целью получить субсидии на комплексные кадастровые работы.

Намеченные планы мы воплощаем в жизнь, чтобы Листвянка развивалась, преобразовалась, а качество и комфорт проживания на территории повышались.

Максим Максимов
глава Листвянского МО

БОЛЬНИЦА: ЕСТЬ ЛИ БУДУЩЕЕ?

Новость о том, что в Листвянке в Крестовой Пади начинается строительство врачебной амбулатории, будоражит поселок. Дневной стационар — это, конечно, хорошо, но жителей беспокоит судьба больницы.

Как пояснил глава Листвянского МО Максим Максимов, здание больницы, которому более 100 лет, находится в аварийном состоянии и, если не принять меры, в скором времени может прекратить свое существование.

— У больницы замечательная история и мы намерены ее сохранить, — говорит Максим Валерьевич. — Но сейчас работа учреждения просто опасна для жизни и здоровья персонала и пациентов: старая проводка, система отопления, кровля протекает, пол прогнил, регулярно проблемы с прорывом труб. Кроме того, участок, на котором стоит больница, подмывается Байкалом и постепенно разрушается — необходимо проводить берегоукрепление. В таком состоянии нет и речи о работе больницы и приеме пациентов.

Сегодня единственный выход для поселка — строительство амбулатории. Такое поручение дал председатель правительства Иркутской области Константин Зайцев

— был проведен комплекс мероприятий по подбору земельного участка. В связи с дефицитом свободных участков, к сожалению, площадка, на которой будет находиться амбулатория, расположена в удалении от центра поселка.

— Мы приняли решение строить новое медучреждение в том числе и потому, что в настоящее время на капитальный ремонт старой больницы или реконструкцию требуется экологическая экспертиза, ведь Листвянское МО находится в центральной экологической зоне, в границах национального парка, — продолжает глава. — А это очень длительный процесс и может занять годы. Жители останутся вообще без медучреждения. Поэтому строим амбулаторию, а больницу будем отстаивать — с нами солидарны и мэр Иркутского района, и наш депутат в Заксобрании.

Новое здание амбулатории возведут в Крестовой Пади уже в сентябре, затем начнется оснащение оборудо-

ванием и техникой, и ввод в эксплуатацию.

— Наша задача сегодня — построить здание из быстровозводимых конструкций, а дальше заняться судьбой существующей больницы. Я лично разговаривал с врачом центральной районной больницы о сохранении лечебного учреждения в поселке. Возможно, как функционирующего объекта культурного наследия. И определить статус — будет ли это реабилитационный центр или учреждение дополнительного медицинского обслуживания. В любом случае мы будем бороться за больницу.

Слухи, которые сейчас ходят по Листвянке о сносе больницы, строительстве гостиниц — не обоснованы. Как заверил Максим Максимов, власть поселка, района и области приложит все силы к сохранению медицинского учреждения.

Анна Александрова



СДАЛИ НОРМЫ ГТО!

21 и 27 июня жители Листвянки и специалисты администрации муниципалитета сдали нормы ГТО.

Сдача нормативов проходила на базе школы в рамках проекта «Спорт — норма жизни» национального проекта «Демография». Возглавил мероприятие глава Листвянского муниципального образования Максим Максимов.

Возраст участников — от 8 до 72 лет. Свои силы смогли оценить более 30 человек. Они успешно справились с такими видами испытаний, как прыжок в длину с места, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, подтягивание из виса на высокой и низкой перекладинах, поднимание туловища из положения лежа на спине, наклон вперед из положения стоя на скамье, плавание, метание, бег. Не остался в стороне и глава Листвянского МО Максим Валерьевич. Сотрудники администрации

успешно прошли тестирование. По словам участников, это было не сложно — как и любому другому человеку, который регулярно занимается спортом. Все участники показали высокие результаты, продемонстрировав отличную физическую подготовку!

Тем же, кто желает испытать себя на соответствие нормам ГТО, необходимо начать с подготовки. Затем пройти регистрацию на сайте ВФСК ГТО, получить идентификационный номер, подать в центр тестирования заявку участника (тел. 8 (952) 621-72-97, Евгения Станиловская), а так же получить допуск у врача и в назначенный день прийти в ДК для сдачи нормативов.

Евгения Станиловская
инструктор по спорту Листвянского МО

Состоялось заседание Думы

17 июня в администрации Листвянского МО состоялось очередное заседание депутатов Думы.

Депутаты рассмотрели изменения в бюджет Листвянского МО на 2024 год и утвердили план работы Думы на второе полугодие. Прослушав информацию об исполнении бюджета за 1 квартал, народные избранники отметили положительную динамику по доходам. Глава Листвянского МО заострил внимание на двух важных моментах: собираемость налога на доходы физических лиц по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла в 4 раза, земельного налога с юридических лиц – в 3 раза.

Максим Максимов, глава Листвянского МО:

— Я хочу отдельно отметить работу финансово-экономического отдела — именно благодаря усилиям специалистов нам удалось выстроить конструктивные взаимоотношения с налоговой инспекци-



ей и администрацией Иркутского района. Совместно велась работа с неплательщиками, организациями и предприятиями. К тому же, наконец, заработала система единого налогового счета — квитанции лю-

дям стали приходиться вовремя, а денежные средства регулярно поступать в бюджет. Надеемся, что и дальше пополняемость бюджета будет идти в плановых показателях. У нас много планов и финансы необходимы. Поэтому сейчас мы заручились поддержкой Иркутского района и до конца года Листвянке будут увеличены дотации.

Депутаты отметили работу администрации по ремонту дорог, который начался в поселке. Благодаря проведенной глобальной работе главы ЛМО Максима Валерьевича Максимова намного раньше запланированного срока начался ремонт главной улицы поселка — здесь будет полностью заменено асфальтобетонное

покрытие. В Листвянке обустроят парковки и пешеходные зоны.

Жизнь в поселке не стоит на месте и в этом есть заслуга депутатов, которые грамотно планируют бюджет. В частности, достаточные средства ежегодно закладываются на спортивные и культурные сферы. При поддержке администрации и Думы спортсмены активно выступают за честь Листвянки, показывая высокие результаты, воспитанники клуба покоряют зрителей района и области, и даже городов России. И в этом прослеживается не просто нацеленность на развитие, но и крепкая связь поколений, ведь когда-нибудь наша активная молодежь будет вершить судьбу поселка.

Илья Рябошапка
председатель Думы ЛМО

Россия – Родина моя

12 июня в Листвянке прошли мероприятия, посвященные Дню России. Работала выставка-ярмарка декоративно-прикладного творчества, прошли мастер-классы для детей и взрослых, выступили творческие коллективы.

Празднование началось с выставки-ярмарки декоративно-прикладного творчества, которая проходила на площадке перед домом культуры. Для детей и взрослых были организованы мастер-классы от специалистов иркутской творческой студии «Маруся-маркет».

На центральной площади состоялся замечательный праздник. Концертную программу «Россия - Родина моя» украсили выступления артистов художественной самодеятельности нашего ДК. Творческие коллективы подарили гостям песни и танцы, а ведущие напомнили об истории праздника, обычаях и особенностях уклада жизни русского народа, который всегда славился своим гостеприимством, с давних времен встречая гостей хлебом-солью. Вот и в этот день по традиции присутствующих угостили ароматным караваем, который



подали на расшитом рушнике под мелодичный колокольный звон. Любый желающий мог отломить себе кусочек душистого хлеба, слегка посолив его.

Со словами поздравления выступили гости из учебного центра «Эдельвейс» (г. Иркутск), рассказав о создании научно-популярного фильма о Кругобайкальской железной дороге. Команда учебного центра в течение года вела съемки на КБЖД и постаралась

уместить в картину все самое интересное об этом инженерном памятнике. В съемках фильма «Кругобайкальская кругосветка» приняли участие многие иркутские ученые, с удовольствием поддержавшие проект.

После концерта зрителей пригласили в дом культуры на просмотр фильма. Зал был полон, многие подходили и благодарили продюсера фильма Наталью Кузьмину. День России жители и гости отметили с особой радостью и вдохновением, ведь все мы, жители лучшей на свете страны, осознаем, что независимость — это, прежде всего, ответственность за будущее нашей Родины, наших детей и внуков. Пусть же в каждом доме будет светло и уютно, а в каждой семье царят мир и любовь, счастье и благополучие!

Светлана Курбатова
директор ДК

СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

«Счастье семьи – в детских голосах» – под таким названием в первый день лета прошел праздник, посвященный самому теплому, светлому, наполненному улыбками и весельем Дню защиты детей.

В начале мероприятия ребят поздравил с праздником Константин Бушуев – генеральный директор Ассоциации «Байкальская виза». С теплыми словами он вручил «Благодарственное письмо» от Общественной палаты Российской Федерации коллективу Листвянского ДК за большой вклад в развитие образования, культуры и спорта. Участники творческих формирований нашего дома культуры ответили на это замечательным концертом – на сцене выступили талантливые артисты: читали стихи, пели песни, танцевали.

Праздник продолжился на центральной площади поселка, где дети с удовольствием участвовали в веселых конкурсах и играх, рисовали на асфальте. И по традиции сладкоежки отведали вкусного мороженого!

Радостно, звонко, тепло и красочно прошел главный праздник детства. Мы все вместе постарались, чтобы он надолго запомнился ребятам.

Светлана Курбатова, директор ДК



Отлично отдохнули!

С 3 по 24 июня в школе работал ежегодный лагерь дневного пребывания «Лесовичок». Программа отдыха была яркой и насыщенной!

40 ребят из начальной школы прекрасно отдохнули, зарядились силами и отличным настроением на все лето. В этом году программа лагеря прошла под девизом детского движения «Орлята России» и «Движения Первых»: «От Орлята к Первым». Главной задачей была организация эффективного отдыха и оздоровления детей в период летних каникул, укрепление здоровья, развитие творческого и интеллектуального потенциала, индивидуальных способностей, творческой активности с учетом интересов, способностей и возможностей. Программа состояла из основных модулей (треков): «Лидеры», «Экологи», «Хранители истории», «Мастера», «Спортсмены», «Патриоты», «Эрудиты», «Добровольцы».

В рамках сотрудничества с домом культуры школьники приняли участие во

Всероссийском олимпийском дне. Они соревновались на гибкость, прыжках в длину, отжимались. Лучшим спортсменам вручили дипломы и медали. Наивысшие результаты засчитались как сдача нормативов «ГТО». В день русского языка руководитель клубных формирований Ольга Потапова провела творческое занятие по сказкам Александра Пушкина.

Кураторы «Движения Первых» Иркутского района под руководством Евгении Леоновой встретились с ребятами нашего лагеря и выполнили интересные задания. Мальчишки и девчонки учились дипломатии, познакомились с приветствиями разных народов, отгадывали профессии и зажигательно танцевали.

Обязательно в программу летнего лагеря включаем посещение интересных

мест нашего поселка: ретро-парк, берег Байкала, зоопарк. Также были организованы выездные дни и приезд гостей: игра «Лазертаг», музей «На свалке» (музей полигона ТКО), просмотр мультфильма «Десять жизней» в кинотеатре, встреча и участие в патрулировании акватории Байкала со старшим инспектором ГИМС Виктором Казанцевым, встреча с сотрудником отдела ОКГУ «ПСС Иркутской области» Олегом Касперовичем, квест-игра с сотрудниками ФБУЗ «Заповедное Прибайкалье», завершение работы лагеря в музее «Тальцы».

Ученики активно принимали участие в коллективных творческих делах: «День друзей», «Единый день безопасности», «Братья наши меньшие», «Шоу талантов»,



«День русского языка», «День памяти и скорби», «День России».

Благодарим наших педагогов: Елену Привалову, Анастасию Терентьеву, Светлану Мамуркову, Анну Асманову, ребят из «Движения Первых» – Валерию Соловьеву, Софию Терентьеву, Викторину Говорину – за отличную подготовку программы лагеря и воплощение всех идей!

Анна Евстафьева
директор школы

ПАМЯТНАЯ ДАТА РОССИИ

22 июня мы вспоминаем одну из самых трагических дат в истории нашей страны. В этот день 83 года назад началась Великая Отечественная война, которая унесла жизни более 20 миллионов наших соотечественников.



22 июня 1941 года – самая скорбная дата в многовековой истории нашей Родины. В этот день в 4 часа утра немецко-фашистские войска без объявления войны перешли границу Советского Союза, вероломно нарушив подписанный ранее пакт о ненападении.

В рамках мероприятий ко Дню памяти и скорби сотрудники дома культуры приняли участие в масштабной киноакции Всероссийского кинопоказа, организованного Фондом «Мост поколений» и посвященного детям войны и военному детству. Акция проходила по линии культурно-об-

разовательной программы молодёжного кинофестиваля короткометражных фильмов «Перерыв на кино». 20 июня в ДК для детей из летнего лагеря «Лесовичок» была представлена программа из пяти кинокартин, общей длительностью 45 минут,

среди которых: документальные фильмы «Детство с нашивкой» и «Быть человеком» (6+), художественные – «Павел Ларишкин», Ангел милосердия», анимационный фильм «Синий платочек».

Присоединиться к этой масштабной акции совершенно свободно мог любой желающий, не выходя из дома. Для этого достаточно было иметь подключение к интернету и перейти по указанной ссылке.

Ольга Потапова
руководитель клубного формирования

СПОРТ КАК ОТДЫХ

20-21 июня в Листвянке прошли мероприятия, посвященные «Всероссийскому олимпийскому дню».

Олимпийский день – самое масштабное мероприятие Программы Олимпийского комитета России «Олимпийская страна». Он является российской частью Международного Олимпийского Дня, который отмечается во всем мире 23 июня.



20 июня прошло спортивное мероприятие для детского летнего лагеря «Лесовичок». Ребята с азартом соревновались друг с другом, выполняя спортивные нормы. После соревнований прошла веселая эстафета.

Победителям вручили медали и призы. Все участники получили дипломы и море положительных эмоций!

Евгения Станиславская
инструктор по спорту Листвянского МО

ПОЛУЧИЛИ ИНВЕНТАРЬ!

Сезоны хоккея и флорбола наши команды закончили с отличными результатами! Вступил в свои права сезон футбола. И сразу победный матч в Хомутово – мы заняли второе место.

Конечно, без хороших тренировок, воли спортсменов и надлежащего инвентаря о победах сложно мечтать. У нас все сошлось – ребята не просто любят футбол, но и отдают ему свое время и силы, а инвентарем спортсменов регулярно обеспечивает глава Листвянского МО Максим Валерьевич Максимов. В этот раз после турнира он лично вручил ребятам новый инвентарь. Футболисты поблагодарили Максима Валерьевича и договорились о совместной тренировке.

Иван Рец, спортивный инструктор ЛМО



ВТОРОЕ МЕСТО В ТУРНИРЕ

31 мая в Хомутовском МО прошел открытый турнир МКУ ДО ИРМО «Спортивная школа» по мини-футболу среди юношей 2014 года рождения и младше, посвященный Дню защиты детей.

В турнире приняли участие девять команд, представляющие муниципалитеты Иркутского района. Наша команда «САРМА» по итогам турнира заняла второе место, в финале проиграв хозяевам турнира – команде Хомутово – со счетом 2:0.

Групповой этап:

«САРМА» – «ХОМУТОВО» - 0:2

«САРМА» – «Пивовариха» - 3:1

«САРМА» – «Смоленщина» - 1:2

«САРМА» – «Звезда» (Оёк) - 1:1

Полуфинал 1/2:

«САРМА» – «Смоленщина» - 1:1

Финал:

«САРМА» – «Хомутово» - 0:2

Места распределились следующим образом:

1 место - «Хомутово-1».

2 место - «САРМА».

3 место «Смоленщина-1».

Таковы результаты турнира. Лучшим игроком команды «САРМА» признан Леонид Сёмкин. Считаю наш выезд успешным, огромное спасибо всем родителям: второе место – очень достойный результат!

Иван Рец, спортивный инструктор ЛМО

ЗАСИЯЛА «РАДУГА ТАЛАНТОВ»

8 июня в доме культуры поселка Маркова вокальные и хореографические коллективы муниципалитетов Иркутского района собрались на ежегодный фестиваль детского творчества «Радуга талантов».



Свое творчество представили вокальные и хореографические коллективы – всего более 500 мальчишек и девчонок. Листвянку представляли вокальный ансамбль «Капель» и младшая группа хореографического ансамбля «Сюрприз» с вокально-танцевальным номером «Мы маленькие мышки».

За уверенное и яркое выступление оба коллектива награждены дипломами фестиваля! Каждый участник получил подарок от мэра Иркутского района Леонида Фролова.

В это же время в Иркутске на сцене КДЦ «Орбита» проходил Международный многожанровый фестиваль-конкурс исполнительского мастерства «Солнечный круг». В нем приняли участие хореографические коллективы из многих регионов

страны и районов Иркутской области.

Средняя группа хореографического ансамбля «Сюрприз» выступила с танцем «Моряки». За этот яркий номер ансамбль получил диплом призера фестиваля и Кубок победителя, а каждый из ребят награжден индивидуальной медалью.

Поздравляем коллективы с успешными выступлениями, которые закрывают этот творческий год! Благодарим родителей за помощь в поездках.

Желаем ребятам ярких и позитивных каникул, чтобы в следующем году радовать нас новыми творческими достижениями и успехами!

Татьяна Якимова
художественный руководитель ансамбля «Сюрприз»

Уголовная ответственность за оскорбление представителя власти

Статьей 319 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за оскорбление представителя власти.

Так публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением наказывается штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года.

Преступление, предусмотренное статьей 319 Уголовного кодекса Российской Федерации, состоит в публичном унижении чести и достоинства представителя власти, затрагивающем его личностные и (или) профессиональные

(служебные) качества, совершенном при исполнении или в связи с исполнением потерпевшим своих должностных обязанностей и выраженном в неприличной или в иной форме, унижающей честь и достоинство потерпевшего.

Такое оскорбление может быть совершено посредством публичного высказывания в адрес потерпевшего ругательств либо размещения унижающих потерпевшего сведений в средствах массовой информации или в сети «Интернет» без ограничения доступа к соответствующим сведениям других лиц, а равно иных публичных действий, унижающих честь и достоинство потерпевшего (например, срывание форменного головного убора или погон), при условии, что они не причинили физическую боль либо вред его здоровью.

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ — ВЫБОР НАСТОЯЩЕГО МУЖЧИНЫ



8 (3952) 20-04-46
г. ИРКУТСК, КАРЛА МАРКСА, 34



Правила безопасности людей на водных объектах в летний период

Умение плавать — полезный и нужный навык, но нельзя забывать, что полная адаптация к водной среде невозможна. Умение плавать не гарантирует безопасность на воде, и статистика это подтверждает. Большинство несчастных случаев возникает в результате нарушения правил купания в открытых водоемах.

Во время отдыха необходимо соблюдать элементарные меры безопасности:

- для купания выбирать специально отведенные для этого места;
- не заплывать далеко от берега, за буйки, обозначающие границы безопасной зоны;
- не подплывать близко к судам (моторным, парусным), лодкам, баржам, плотам, несамходным судам;
- не прыгать в воду с лодок, катеров, причалов и других сооружений, не приспособленных для этих целей;
- не прыгать в воду в незнакомых местах;
- не купаться в судоходных каналах, около гидротехнических сооружений, причалов;
- соблюдать чистоту мест отдыха у воды, не засорять водоемы, не оставлять мусор на берегу и в развалах;
- нельзя быстро погружаться и прыгать в воду после принятия солнечных ванн, бега, игр, без постепенной адаптации к холодной воде;
- нельзя купаться или плавать при переполненном желудке и кишечнике;
- не купаться по одиночке;
- перед каждым купальным сезоном необходимо обязательно посетить врача;
- купаться лучше утром или вечером, когда солнце греет, но нет опасности перегрева. Плавать в воде можно не более 20 минут, причем это время должно увеличиваться постепенно с 3-5 минут. Нельзя доводить себя до озноба. При переохлаждении могут возникнуть судороги. Лучше искупаться несколько раз по 10-20 минут, а в перерывах поиграть в подвижные игры — волейбол, бадминтон и т.д.;
- если захватило течением, не нужно пытаться с ним бороться. Надо плыть вниз по течению, постепенно, под небольшим углом, приближаясь к берегу;
- нельзя теряться, даже если попали в водоворот: необходимо набрать как можно больше воздуха в легкие, погрузиться в воду и, сделав сильный рывок в сторону, всплыть;
- каждый гражданин обязан оказывать посильную помощь людям, терпящим бедствие на воде.

Категорически запрещается:

- распивать во время пляжного отдыха спиртные напитки;

- входить в воду и купаться в нетрезвом состоянии;
- подавать крики ложной тревоги.

Во время занятий плаванием, тренеры и инструкторы должны поддерживать дисциплину и строго соблюдать следующие правила:

- Заниматься плаванием можно, только получив на это разрешение врача. Занимаясь плаванием, необходимо систематически (1 раз в 3 месяца) проходить медицинский осмотр.
- Плавание разрешается только в местах, отведенных для этой цели: в бассейнах, на учебных пляжах, водных станциях и других местах, отвечающих условиям безопасности и гигиены.
- Заниматься плаванием можно только в чистой воде при температуре не ниже +18 °С. Длительность занятия в воде должна увеличиваться постепенно.
- Не умеющие плавать должны заниматься плаванием в специально отведенных местах глубиной не более 0,6-0,9 м и обязательно под присмотром умеющих хорошо плавать. Все упражнения в воде, а также первые попытки плыть должны выполняться в сторону берега.
- Входить в воду и выходить из нее можно только по разрешению проводящего занятия. До начала занятия в воде и после их окончания надо обязательно проводить поименную переключку присутствующих. К изучению прыжков в воду и ныряния можно приступать только научившимся плавать.

Наряду с соблюдением общих мер безопасности на воде, на занятиях плаванием тренер или инструктор должен хорошо знать те условия и упражнения, которые особенно опасны.

По интересующим вопросам граждане и юридические лица могут обратиться по адресу: 664520, Иркутская область, Иркутский район, п. Никола, пер. Радужный, 2а, либо по электронному адресу:

gims_zbu@38.mchs.gov.ru, тел. +7 (3952) 783-700, доб. 766

Государственный инспектор по маломерным судам

Западно - Байкальского инспекторского участка

**Центра ГИМС ГУ МЧС России по Иркутской области
С.А. Федоров**

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА КОРРУПЦИОННЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ В СФЕРЕ ЗАКУПОК

Сфера закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд подвержена высоким коррупционным рискам.

В статье 7 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» среди основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции предусмотрено обеспечение добросовестности, открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг.

Наиболее распространёнными нарушениями при осуществлении закупок являются:

- выполнение государственного контракта аффилированными лицами заказчика;
- осуществление закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд на бесконкурсной основе;
- необоснованное завышение цен на приобретаемые товары (работы и услуги);
- оценка и сопоставление заявок на участие в конкурсе с применением критериев, не предусмотренных конкурсной документацией;
- участие в работе конкурсных, аукционных комиссий лиц, лично заинтересованных в результатах размещения заказа, либо лиц, на которых способны оказывать влияние участники размещения заказа;

Основными способами злоупотреблений при заключении и исполнении государственных и муниципальных заказов:

— аффилированность работников органов государственной власти и органов самоуправления с субъектами предпринимательской деятельности, то есть систематическое злоупотребление должностными полномочиями в целях создания благоприятных условий собственному бизнесу либо коммерческой деятельности третьих лиц.

— ограничение конкуренции, воспрепятствование предпринимательской деятельности при организации и проведении конкурсных процедур, в том числе путем завышения стоимости работ и с использованием фирм-однодневок. Значительное количество хищений осуществляется способом, при котором в ходе подготовки государственного или муниципального контракта в техническое задание вносятся так называемые защитные позиции, то есть такие технические требования к продукции, товарам, работам или услугам, которые в состоянии выполнить лишь один «нужный» поставщик. Подобные условия согласовываются «откатополучателем» с «откатодателем» заранее и формулируются еще до объявления конкурсной документации.

К числу механизмов, используемых для завышения цены контракта на стадии, предшествующей выполнению работ, относятся завышение начальной цены контракта представителем заказчика при наличии сговора с предполагаемым победителем.

Уголовная ответственность за нарушения в сфере закупок предусмотрена

— ст. 200.4 УК РФ предусматривается ответственность за злоупотребления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд;

— ст. 205.5 УК РФ за подкуп работника контрактной службы, лица, осуществляющего приемку поставленных товаров, выполненных работ или оказанных услуг предусмотрена ответственность;

— ст. 304 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за провокацию взятки, коммерческого подкупа либо подкупа в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд.

В отдельных случаях действия злоумышленников могут квалифицироваться по ст. 159 УК РФ (мошенничество).

Новая услуга для налогоплательщиков на портале Госуслуг

Налоговая служба не только постоянно расширяет перечень услуг в электронном виде, но и совершенствует способы их предоставления.

Теперь налогоплательщик может получать уведомление для уплаты налогов на имущество и НДФЛ и требования об уплате задолженности по налогам не только в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России, но и на Едином портале госуслуг (ЕПГУ).

Для этого зарегистрированный пользователь «Личного кабинета» на ЕПГУ должен сначала там же на портале направить «Уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме через ЕПГУ». После этого, получив уведомление или требование, он сможет также уплачивать начисления в режиме онлайн. Таким образом, не только расширены точки доступа к услугам налоговой службы, но и гражданам предоставляется возможность одновременного решения вопросов уплаты налогов при посещении портала Госуслуг по другим основаниям.

При этом нужно учитывать, что направленные налогоплательщику через ЕПГУ налоговые уведомления и требования не будут дублировать заказными письмами по почте, кроме случаев, когда налогоплательщик уведомил налоговый орган о необходимости получения документов на бумажном носителе. Воспользоваться возможностью получения налоговых документов через ЕПГУ можно вне зависимости от наличия доступа к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России. Для прекращения получения документов от налоговых органов через ЕПГУ необходимо направить через портал госуслуг соответствующее уведомление в налоговый орган.

Налогоплательщики могут ежеквартально получать сведения о возникшей задолженности

С 1 апреля 2021 года налоговые органы имеют возможность ежеквартально информировать налогоплательщиков о наличии у них налоговой задолженности с помощью смс-сообщений, по электронной почте или иными способами.

Но для этого налоговый орган должен получить от налогоплательщика письменное согласие на информирование по форме (КНД 1160068), утвержденной приказом ФНС России от 30.11.2022 №ЕД-7-8/1135@.

В согласии необходимо указать наименование и ИНН организации или фамилию, имя и отчество физического лица, его паспортные данные, дату и место рождения, адрес электронной почты и номер телефона, на которые будут приходить сообщения. Можно выбрать один или оба способа информирования.

Согласие можно представить в налоговый орган на бумажном носителе лично или через представителя, направить по почте заказным письмом или в электронной форме - по телекоммуникационным каналам связи. Физическим лицам удобнее всего воспользоваться «Личным кабинетом налогоплательщика»: в разделе «Профиль» заполнить согласие, подтвердить его личной электронной подписью и направить в выбранный налоговый орган. Электронную подпись налогоплательщика - физические лица получают прямо в «Личном кабинете». Указываемые в согласии персональные данные подлежат защите в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных».